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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 24 DE SETEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia vinte e quatro do mes de setembro do ano de dois mil e
vinte e quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta
sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia qu6rum, o Senhor
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Helton efetuar a Leitura
da  Biblia Sagrada e,  ap6s a aprovacao da ata da sessao anterior,  anunciou  a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Lei n° 23/2024,
que "Disp5e sobre a regulamentag5o do Programa de Apadrinhamento Afetivo
no Mum/.a/'p/.o'', de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Decreto Legislativo n°
4912024,  que "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Pr.  Laerfe  Ant6nio
Oomi.ngues",  de autoria do Vereador BERTOLINO DE JESUS JUNIOR.  Projeto
de  Decreto  Legislativo  n°  50/2024,  que  "C//.a  a  medaMa  'Dr.   Gu/.do  Arad/.a
Magalh5es', com o objetivo de homenagear pessoas que se destacaram  pela
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Leg.islativo ri° 5112024, que uconcede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra.  Libia
de Arad/-o Pore/+a", de autoria do Vereador HELTON BRANDAO.  Requerimento
n°  13/2024,  subscrito pelos Vereadores Bertolino Jt]nior,  Benedito Silva,  C16vis
Jtinior,  Fabricio  Lemos,  Helton  Brandao,  Valdir Silvestre e Valdiro Oiticica,  em
que solicitam do Prefeito Jairo Baptista que encaminhe para esta Casa o extrato
bancario  da  conta  corrente  PM  Valenga-FUNDEFPRE,  com  os valores  atuais
existentes, oriundos dos Precat6rios do Fundef,  bern como o extrato detalhado
de  toda  a  movimentagao  bancaria,   ate  a  presente  data.   Requerimento  n°
14/2024,  subscrito  pelos  Vereadores  Bertolino  Jtlnior,  Benedito  Silva,  C16vis
Jdnior,   Fabricio   Lemos,   Helton   Brandao,   Valdir  Silvestre  e  Valdiro  Oiticica,
solicitando  a  convocagao  do  Secretario  Municipal  da  Fazenda,  Sr.  Jairo  de
Freitas Baptista Janior,  para que possa apresentar explicae6es a esta Casa a
respeito  de  uma  suposta  utilizacao  ilegal  dos  valores  atuais  existentes  dos
Precat6rios   do   FUNDEF.   Proposie6es   Subscritas   de   autoria   do  Vereador
REGINALDO ARAUJO propondo a aprova9ao de tres Mog6es de Aplausos:  1.
ao  Dr.  Elias  Gabriel  Fermino  Borges,  medico do  posto de satide do  Bairro do
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na  comunidade  do  Outeiro Alto,  em  Jequirica,  na  pessoa  do  Pastor  Neemias
Costa, pela passagem dos 39 anos do Hcirculo de Oragao das Senhoras"; 3. Ao
Dr. Marcelo Cabral por sua reeleicao a provedoria da Santa Casa de Miseric6rdia
de Valence e tambem para a Sra. Ivanilda Malta Lemos que foi eleita a primeira
mulher  Vice-Provedora  da  hist6ria  da  Santa  Casa,   realizado  no  dia   19  de
setembro.  Proposigao  Subscrita  de  autoria  do Vereador VALDIR  SILVESTRE
propondo a aprovaqao de Mo9ao de Pesar pelo passamento eterno do Sr.  Ivan
Nascimento dos Santos, fato ocorrido no dia 22 de setembro, e sepultado no dia

em  fluxo  no  Cemiterio  de  Serra  Grande.  Finda  a  LEITURA  DO
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relaeao aos desmandos da gestao do atual prefeito Jairo Baptista que, al6m de
deixar a cidade abandonada, agora tenta embargar os servieos de infraestrutura
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enviou  oficio ao  Prefeito Jairo  Baptista solicitando  informag6es a  respeito dos
valores atuais existentes dos  Precat6rios do  Fundef,  e  requisitando o extrato
detalhado  de  toda  a  movimentacao  bancaria,  ate  a  presente  data,  mas  nao
houve nenhuma resposta. 0 Edil diz que chegou a seu conhecimento que o saldo
dessa conta foi  utjlizado para outra finalidade,  o que lhe causou preocupagao.
Portanto,  avisa que ira  esperar ate findar o  prazo  regimental,  e  logo ap6s  ira,
junto a este Poder Legislativo e a classe representativa dos professores, buscar
o   Ministerio   Pt]blico   Federal   para   que   as   providencias   sejam  tomadas.   E
apresentou uma indicaeao verbal em que solicitou da Secretaria de Estradas e
Rodagens, junto com a Secretaria de lnfraestrutura, que realize a pavimentacao
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fez  urn desabafo sobre  urn fato  que  lhe  indignou  com  a  atual  gestao,  a qual,
mesmo  se  autodenominando  "humanizada",  nao  tern  ajudado  a  classe  dos
trabalhadores, principalmente dos pescadores, da qual faz parte. 0 Edil citou os
valores  do  seguro-defeso  e  os  roya/fJ.es  que  movimentam  a  economia  do
comercio da cidade. Citou tambem que o Prefeito e sua Secretaria de Pesca fez
muito pouco ao longo desses tres anos e meio, sem nenhum tipo de inventivo e
nenhuma  busca  por alternativas.  "Ten a/go emado que prec/.sa ser rev/.sfo.  i
preciso, senhor prefeito, que o senhor me ouga: reserve dois por cento do que o
Municipio arrecada com os royalties no fundo mun.Icipal da pesca a film de ajudar
o  pescador  e  a  marisqueira.  A  genie  n5o  quer  ter  tratamen.to  diferenciado,
apenas o respe/.to do gesfor dessa c/.dade", desabafou.  FABRicIO  FONSECA
LEMOS fazendo mengao a sua luta para conseguir a pavimentagao das muas e
ladeiras  do   Pitanguinha,   Baixa  Alegre  e  Vila   Boa   Esperanga,   ate  mesmo
mostrando  as   141   indicag6es  feitas  no  periodo  de  seu   atual   mandate,   e
demonstrou sua tristeza em informar que essa pavimentaeao, que foi autorizada
pelo Governo do Estado, sendo que ate as maquinas chegaram no dia sete deste
mss  para  ser  iniciada  as  obras,  mas  no  dia  onze  a  empresa  responsavel  foi
notificada sabre falta de  pagamento de impostos e a obra acabou embargada
pelo Prefeito Jairo Baptista.  Lemos infomou que de la ate agora, buscou todos
os meios para que o Prefeito voltasse atfas, potem, o que ocorre, sem ddvida, e
uma perseguieao politica,  e quem esta  pagando o prego disso 6 a populaeao.
"Isso me deixa triste! Como a que urn profeito que ser reeleito com uma atitude

dessa?",  desabafou  o  Edil.  HELTON  BRANDAO  apresentou  duas  indicae6es
verbais: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista realize a pagamento dos precat6rios do
Fundef aos professores, como prove a lei, inclusive aprovada por esta casa, com
a devida correcao monetaria, atendendo e respeitando os criferios de justica; 2.
Que o Prefeito Jairo Baptista, atrav6s de sua Secretaria de Satlde e do SAAE,
disponibilize agua para o posto de sat]de da localidade da Terra Preta, podendo,' contribuir com  a  sadde.  0  Sr.  Presidente  informou  que as  indicae6

!emELrao enviadas aos seus respectivos destinos.  Finda o periodo do  PEQUE
EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou  a  ORDEM   DO  DIA,   ap
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pauta as seguintes materias: Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 23/2024,
que "Dispde sobre a regulamentag5o do Programa de Apadrinhamento Afetivo
no Muni.ct'pt.o", de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar a parecer favofavel
das  comissaes  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e
votaeao, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta
Casa,   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n®  49/2024,   que  "Concede   77fu/o  de
Cidad5o Valenci_ano ao Pr. Laerte Ant6nio Domingueg , de auitor.ia do Vereador
BERTOLINO  JUNIOR.   Ap6s  confirmar  o   parecer  favoravel   das   comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidents submeteu-o em  apreciagao e votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de
Decreto   Legislativo   n°   50/2024,   que   acn.a   a   medaMa   `Or.   Gu/.do   Arad/.o
Magalh5es', com a objetivo de homenagear pessoas que se destacaram pela
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pareoeT favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu® em
apreciacao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 51/2024, que "Concede
Titulo  de  Cidad5  Valenciana  a  Sra.  L[bia  de  Aradyo  Pereird',  de  aut!oria  do
Vereador   HELTON   BRANDAO.   Ap6s   confirmar   a   parecer   favofavel   das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu® em aprecjacao e votagao,
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 0 Sr. Presidente submete
em apreciagao e vota9ao as proposic6es subscritas dos senhores vereadores,
as quais cito:  Requerimento  n°  13/2024,  subscrito  pelos Vereadores  Bertolino
Jtlnior,  Benedito  Silva,  C16vis  Jtlnior,  Fabrfcio  Lemos,  Helton  Brandao,  Valdir
Silvestre  e  Valdiro  Oiticica,  em  que  solicitam  do  Prefeito  Jairo  Baptista  que
encaminhe para esta Casa o extrato bancario da conta corrente PM Valenea-
FUNDEFPRE,  com  os  valores  atuais  existentes,  oriundos dos  Precat6rios  do
Fundef, bern come o extrato detalhado de toda a movimentagao bancaria, ate a
presente data.  Requerimento n°  14/2024, subscrito pelos Vereadores Bertolino
Jdnior,  Benedito  Silva,  C16vis  Jtlnior,  Fabricio  Lemos,  Helton  Brandao,  Valdir
Silvestre e Valdiro Oiticica, solicitando a convocaeao do Secretario Municipal da
Fazenda,   Sr.  Jairo  de  Freitas  Baptista  Jt]nior,   para  que  possa  apTesentar
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aprovagao de tree Moe6es de Aplausos: 1. ao Dr. Elias Gabriel Fermino, medico
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Deus  localizada  na  comunidade  do  Outeiro Alto,  em  Jequiriea,  na  pessoa  do
Pastor Neemias Costa, pela passagem dos 39 anos do "Circulo de Oracao das
Senhoras";  3.  Ao  Dr.  Marcelo  Cabral  por sua reeleicao a  provedoria da Santa
Casa de Miseric6rdia de Valence e tambem  para a Sra,  lvanilda  Malta Lemos
que  foi  eleita  a  primeira  mulher  Vlce-Provedora  da  hist6ria  da  Santa  Casa,
realizado Do dia  19 de setembro. VALDIR SILVESTRE propos a aprovagao de

Pesar pelo passamento etemo do Sr.  Ivan  Nascimento dos Santo
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ocorrido  no dia 22 de setembro e sepultado no dia 23 do mesmo  mss n

cemjterio   de   Sera   Grande.   Todas   as   proposi90es  foram   aprovadas   p
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quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o
finalizou, e ap6s convocar sessao extraordinaria para amanha,18 de setembro,
a fim de votar as seguintes materias: Projeto de Lei de n° 23/2024 de autoria do
Poder Executivo,  e os projetos de  Decretos Legislativos n° 49,  50 e 51/2024,
agradeceu  ao  pt]blico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos
trabalhos,  e  declarou  encerrada  a  sessao.  Do  que  para  constar,  Eu,  AECIO
FLAVIO  SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei a presente AIa,  que,  ap6s
aprovada,
Camara

sera  assinada  e  enca
cipal de Valence.
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